



中原春来早 巾帼展英姿

中原区委、区政府发布《致全区妇女及妇女工作者的慰问信》

本报讯 3月7日,在“三八”妇女节来临之际,中原区委、区政府发布《致全区妇女及妇女工作者的慰问信》,向全区妇女同志及妇女工作者致以节日的问候和良好的祝愿。

慰问信说道,刚刚过去的2020年是极不平凡的一年。面对新冠肺炎疫情的严重冲击,区委、区政府统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,疫情防控重大成果不断巩固,经济回稳向好态势不断拓展,社

会大局保持和谐稳定。全力以赴抗击疫情,守护群众生命安全,获评全市抗击疫情先进单位;扎实推进复工复产,经济运行企稳向好,全区生产总值突破700亿元;核心板块、重点片区有序推进,二砂文创园、芝麻街双创园在全市32个核心板块中率先开园。全区各项工作取得新成效,“十三五”圆满收官,为“十四五”顺利开局奠定坚实基础。

这些成绩的取得,是全区上下攻坚克难、奋勇拼搏的结果,更凝聚着

全区广大妇女同志的智慧心血和汗水。全区广大妇女冲锋在前、无私奉献投身疫情防控第一线,构筑起了一道道群防群控的严密防线,为全区疫情防控工作赢得了主动,为经济社会有序运行、为“十三五”圆满收官贡献了“半边天”力量,生动地诠释了中原女性的坚韧和担当,展现了自尊、自信、自立、自强的新时代巾帼风采。

2021年是中国共产党成立100周年。中原区委、区政府将一如既往地关心妇女事业、支持妇女工作,

为广大妇女全面发展、发挥作用创造良好条件。希望全区广大妇女同志发扬“三牛”精神、再接再厉,加强思想政治引领,开展“巾帼向党奋斗新征程”特色活动;立足岗位建功立业,深化巾帼系列行动;弘扬社会主义核心价值观,深化家庭家教家风工作;坚持以人民为中心,深化依法维权和关爱服务,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步而努力奋斗,以优异成绩庆祝建党100周年。 记者 张改华

■巾帼展英姿

健步走向春天

中原区妇联举办庆“三八”垃圾分类生态行健步走活动



本报讯 3月3日,中原区妇联在郑州市植物园举行了“喜迎建党百年 践行绿色生活”——中原区庆“三八”垃圾分类生态行健步走活动。

中原区妇联精心策划、周密组织。线下活动,由每个参赛队优选队员代表在郑州市植物园参加活动。线上活动,以“巾帼向党 奋斗新征程”为主线,在竞赛环节设计“学党史”“颂党恩”为主

要内容的党史知识问答和倡导低碳生活方式为主的垃圾分类知识问答。

经过线上线下激烈角逐,区商务局等9支参赛队荣获团体一等奖,区政府办公室等12支代表队荣获团体二等奖,区直机关事务管理局等16支代表队荣获团体三等奖。

记者 张改华 通讯员 冯宇飞 吕洁 文/图

巧手插花过“三八”

中原西路街道高质量建设妇女干部队伍

本报讯 3月5日,中原西路街道开展“喜迎建党百年 凝聚巾帼力量”艺术插花活动。活动后,大家将独具匠心的花艺作品作为礼物送予了优秀女党员。

一直以来,中原西路街道坚持“党建带妇建 妇建促党建”的长效机制,将妇联作为党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带,努力构建“党建带妇建”工作机制,全面提升“党

建带妇建”工作水平,切实增强“党建带妇建”工作实效。把全面从严治党落实到妇联工作各方面、妇联改革全过程,形成党建和妇建统一管理、带建结合、同步推进的工作格局。搭建基层服务平台,充分利用现有的各级组织活动场所建立“绿城妈妈”,努力打造党联系妇女群众的坚强阵地和温暖之家。

记者 张改华 通讯员 崔熠晴

普及妇女保健知识

汝河路街道开展“关爱女性健康”知识讲座

本报讯 3月5日,汝河路街道澜景社区联合社区卫生医疗服务中心在澜景社区二楼活动室开展了“关爱女性健康”知识讲座活动。

这次知识讲座由澜景社区卫生医疗服务中心负责人梁洁医生主讲,主题是《妇女常见病防治》。梁医生就妇女常见病的分类、症状、临床特征及治疗方法进行了详细讲解,并对女性朋友如何预防

疾病进行了科学指导。她又从现代女性身体健康基本理念、身体健康基础知识等几方面展开,深入细致地介绍了建构“身体健康人生”所必需的“恰当膳食、文学运动、心理平衡”等身体健康基本知识。

本次讲座深入浅出、通俗易懂,对普及妇女保健知识、提高辖区广大妇女的健康水平有很大帮助。 记者 张改华 通讯员 王灿灿

■半边天风采

棒! 一年多来,她来回奔波用心协调 让近50年老旧小区用上了天然气

建设路街道中心医院社区的社区委员张瑾今年49岁,在前进路50号院、伏牛路102号院老旧小区里都能瞥见她那匆匆而过的身影,当居民遇到困难的时候,也总是会第一个想起她。在临近退休时,张瑾有一个愿望:退休前能让前进路50号院190户居民家中用上天然气。3月8日,张瑾讲述了去年的奔波历程。 记者 张改华 通讯员 胡宪林 党孟婕 文/图



40多年的等待 40多年的期盼

建于1974年的前进路50号院,因建院较早一直没有接天然气管道。多年来,小区的部分居民一直使用的是液化气,生活十分不便,特别是高楼层的居民常常为了搬煤气罐发愁。2019年,居民得知要开始老旧小区改造,心中充满了希望和期待。

家住49号楼的张阿姨找到张瑾说:“小张,我们70多岁了,上下楼不方便,你看能不能帮我

们把天然气通上?”“张阿姨,我们这次改造就是要解决群众的‘急难愁盼’问题,您放心,我尽全力帮大家把这件事办好,这样我也就心安理得地退休了。”张瑾说,“如果办不成这件事,即使退休了也会有遗憾。只要把群众的事真正当成自己的事,这事就一定能办好。”带着这样的信念,她主动承担起与燃气公司、群众、管道安装对接协调的重任。

多方奔波 多年愿望终实现

张瑾2019年10月份开始入户征求居民意见,挨家挨户收集资料。然而50号院是老旧小区,居民大部分都是老年人和出租户,收集工作相当困难。张瑾一直坚持通过“人找人”“户找户”等各种方法找到户主。其中,44号楼有一户常年不住人,后来张瑾通过邻居找到了中介的电话,让中介帮忙提供了该户主的联系方式,这才联系上。

一年多的奔波,愿望终实现。在庚子年大年三十这一天,190户居民终于通气点火,用上了天然气。大家激动地说:“这真比过年还高兴!”从2019年底张瑾开始入户摸底调查、收集资料,一直到2020年5月份把资料收集完毕,联

系天然气公司,进行室外设计和室内设计,全程陪同入户安装。6月份开始管网施工,再到通气,历时一年多曲折奔波,居民40多年的心愿总算得以实现,大家纷纷送来锦旗表示感谢时,张瑾流下了热泪。当社区书记问张瑾有什么感想时,她说自己一年多的奔波实现了居民多年的愿望,值了!

作为一名党员,尽管马上要退休,但张瑾在基层一线服务群众的初心没有变过。作为一名社区工作者,10年以来,张瑾扎根基层,舍小家为大家,热心服务居民,积极组织参与志愿服务活动,成为同事、居民眼中的“标兵”,成了辖区群众的主心骨、贴心人。